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1. Пояснительная записка
к плану внеурочной деятельности на 2018-2019 уч.г. 

(1-8 классы)

План внеурочной деятельности в МБОУ «СОШ № 2 города Юрги» на 2018-2019 учебный год для 1-8 классов разработан на основе следующих нормативных документов:

·  Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г.;
·  приказ Министерства образования РФ от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
· приказ Министерства образования  и науки РФ от 17.12.2010 г., № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· письмо Министерства образования  и науки РФ от 19.04.2011 N 03-255 «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 26 ноября 2010 года № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373»; 

· приказ Министерства образования  и науки РФ от 31.12.2015 г. № 1576 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373»; 
· приказ Министерства образования  и науки РФ от 31.12.2015 г. № 1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17 декабря 2010 года № 1897»; 
· СанПиН 2.4.2. 2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением  от 29.12.2010г.№ 189, зарегистрированы в Минюсте РФ 03.03.2011г.№ 19993 (в ред. Изменений N 1, утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 N 85, Изменений N 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 N 72, Изменений N 3, утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 N 81); 
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986);
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г.);
· письмо Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 г. № 03-296;
· письмо Министерства образования  и науки РФ от 07.08.2015 г. N 08-1228 «О направлении рекомендаций» («Методические рекомендации по вопросам введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»). 
· письмо Министерства образования  и науки РФ от 18.08.2017 г. N 09-1672 «Методические рекомендации по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации ООП, в том числе в части проектной деятельности»
План внеурочной деятельности НОО и ООО является нормативным документом МБОУ «СОШ № 2 города Юрги», определяет состав и структуру направлений, формы организации, фиксирует максимальный объем внеурочной деятельности для каждого обучающегося или группы обучающихся не более 10 часов в неделю на класс (количество часов на одного обучающегося определяется его выбором).
Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса  и соответствует целям, принципам, ценностям, отраженным в основных образовательных программах начального и основного общего образования.  

Целью внеурочной деятельности является создание условий для развития творческого потенциала обучающихся, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважение к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.


План внеурочной деятельности  в 1-8 классах направлен на решение следующих задач:
· усилить личностную направленность образования;

· обеспечить условия благоприятной адаптации ребенка к школе;

· оптимизировать учебную нагрузку обучающегося;

· улучшить условия для развития ребенка;

· способствовать приобретению обучающимися социального опыта; 

· формировать положительное отношение к базовым общественным ценностям.

Внеурочная деятельность в рамках реализации ФГОС НОО и ООО рассматривается как процесс взаимодействия педагогов и обучающихся в ходе образовательной деятельности, осуществляемой в формах, отличных от классно-урочной, и направленной на достижение планируемых результатов усвоения ООП НОО и ООО МБОУ «СОШ № 2 города Юрги».

В МБОУ «СОШ № 2 города Юрги» применяется оптимизационная модель внеурочной деятельности. В реализации её направлений принимают участие все педагогические работники Учреждения  (учителя, классные руководители, педагоги-организаторы, психолог), используются возможности культурно-досуговых центров города Юрги (ДК «Победа», клуба «Строитель», «Луч», ДДТ, городской и школьной библиотеки, ДЮСШ и др.). В период каникул для продолжения внеурочной деятельности используются возможности пришкольного лагеря. 
Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, но учитывается при определении объемов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы.

Внеурочная деятельность осуществляется через аудиторные (конференции, диспуты, проектная деятельность и др.) и внеаудиторные формы (экскурсии, походы и т.д.). Группы для занятий формируются из параллелей 5, 6, 7 и 8 классов.  Составляется расписание занятий. Недельная нагрузка – не более 10 часов. 

План внеурочной деятельности сформирован с учетом индивидуальных особенностей, образовательных потребностей и интересов обучающихся и их родителей (законных представителей). 
В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования внеурочная деятельность организована по следующим направлениям развития личности: 

1. Спортивно-оздоровительное;

2. Духовно-нравственное;

3. Социальное;

4. Общеинтеллектуальное;

5. Общекультурное.
 Спортивно-оздоровительное направление  
Целесообразность  направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования и основного общего образования.

Основные задачи:

· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

· использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

·  развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.

Данное направление реализуется программами «Занимательная школа» в начальной школе и «Импульс», «Школа безопасности» в 5-8 классах.
По итогам работы данного направления проводятся конкурсы, соревнования, показательные выступления, дни здоровья.
 Духовно-нравственное направление 
Целесообразность направления заключается в обеспечении духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи.

Основные задачи:

· формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции — «становиться лучше»;

· укрепление нравственности — основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установки личности школьника поступать согласно своей совести;

· формирование основ морали — осознанной обучающимся необходимости определенного поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом; укрепление у младшего школьника позитивной нравственной самооценки и самоуважения, жизненного оптимизма;

· формирование основ нравственного самосознания личности (совести) — способности школьника формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;

· развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей;

· формирование основ российской гражданской идентичности;

· пробуждение веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество;

· формирование патриотизма и гражданской солидарности;

· развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем.

В основу работы по данному направлению положены программы «Мой мир», «Мир искусства».
По итогам работы данного направления проводятся коллективные творческие дела, конкурсы, создаются проекты, издается школьная газета «Чиж».

Социальное направление 
Целесообразность направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основными задачами являются:

· формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;
· формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;
· становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

· формирование основы культуры межэтнического общения;

· формирование отношения к семье как к основе российского общества;

· воспитание у школьников почтительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению.

Данное направление реализуется программами внеурочной деятельности «Радуга жизни», «Территория добра».
По итогам работы данного направления проводятся конкурсы, выставки, защиты проектов.

 Общеинтеллектуальное направление 
Целесообразность направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и основного общего образования.

Основными задачами являются:
· формирование навыков научно-интеллектуального труда;

· развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;

· формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности;

· овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся на основного общего образования.

Данное направление реализуется программами «Логика», «Проектная деятельность», «Друзья немецкого языка», «Занимательная информатика», «Математика вокруг нас», «Занимательная математика», «Увлекательная математика каждому», «Математика – часть нашей жизни», «Тайны русского языка»,  «Занимательная лингвистика», «Развиваем дар слова», «Русское слово», «Занимательный немецкий», «Экологический калейдоскоп», «Мой край родной», «Физика вокруг нас» «Творческие задания в среде программирования Скретч», «Информатика в облаках», «Нескучное программирование в Кумире», «Основы программирования на Паскале», , «Личность в истории России», «Хронограф».
По итогам работы данного направления проводятся конкурсы, защита проектов, выставки.

  Общекультурное направление 
Целесообразность направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.

Основными задачами являются:
· формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;

· становление активной жизненной позиции;

· воспитание уважительного отношения к родителям, старшим, доброжелательного отношения к сверстникам и малышам;

· формирование эстетического отношения к красоте окружающего мира, развитие стремления к творческой самореализации средствами художественной деятельности.

Данное направление реализуется программами: «Мир творчества», «Эстрадное пение», «Звонкие голоса», «Вдохновение», «Медиа-перо».
  По итогам работы данного направления проводятся концерты, конкурсы, выставки.

  Занятия групп проводятся на базе школы во второй половине дня в спортивном зале, актовом зале, в кабинетах информатики, географии, истории, в школьном краеведческом музее.

2. Материально-техническое обеспечение внеурочной деятельности

МБОУ «СОШ № 2 города Юрги» располагает материальной и технической базой, обеспечивающей организацию и проведение всех видов деятельности обучающихся. 
Для организации внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС в школе имеются следующие условия: обучение в первую смену, оборудованные помещения столовой, спортивного зала, медицинского кабинета, кабинета музыки, технологии, актовый зал, стадион, компьютерный класс, кабинет психолога, библиотека с читальным залом. Спортивный зал оснащен необходимым оборудованием и инвентарем.

Материальная и техническая база соответствует всем санитарным и противопожарным правилам и нормам.

3. Информационное и методическое обеспечение

Имеется медиатека, состоящая из наборов дисков по различным областям знаний, библиотечный фонд, включающий учебную и художественную литературу, банк методических материалов по направлениям, Интернет-ресурсы.

Рабочие программы разработаны в соответствии с «Методическими рекомендациями по вопросам введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (Письмо Минобрнауки РФ от 07.08.2015 г. N 08-1228 «О направлении рекомендаций»).
4. Кадровые условия для реализации внеурочной деятельности
Занятия по внеурочной деятельности проводят опытные квалифицированные педагоги школы: учителя-предметники, классные руководители. Уровень квалификации педагогов соответствует требованиям, предъявляемым к квалификации по занимаемым должностям.

